



跨国公司高管们的中国之行意味着什么

新华社记者 姚玉洁 王辰阳

苹果中国最大零售店21日晚在上海开业,苹果公司首席执行官蒂姆·库克亲手推开新店大门迎接中国消费者。

此前一天,库克在上海苹果中国总部,与比亚迪、蓝思科技、长盈精密等供应商进行交流。他说:“对于苹果的供应链来说,没有比中国更重要的地方了。苹果将加强与中国的供应链伙伴长期合作关系,在绿色制造、智能制造方面紧密合作,实现双赢。”

中国是大市场,也是全球产业循环的“大枢纽”。苹果公司的200家主要供应商中有151家在中国生产,这200家供应商占苹果总采购的98%。“果链”之于中国,正是中国供应链韧性千千万万个故事中的一个。

中国供应链韧性,反映在跨国公司高

管的行程里。

近期,葛兰素史克全球首席执行官魏爱玛、瑞士雀巢集团首席执行官马克·施奈德等跨国高管密集到访中国,还有很多高管新年伊始就把跨国商务访问的“首站”选在中国。德国大陆集团执行董事会成员兼汽车子集团负责人冯贺飞在中国4天的行程里马不停蹄地飞了京沪渝三座城市,为了留出更多时间与中国客户对接,常常把入住酒店选在机场附近。

冯贺飞说:“年产3000万辆汽车的中国市场可能是当今世界上竞争最激烈的市场,这也意味着我们有额外的机会从竞争中脱颖而出。我们与中国的客户共同成长,助力他们在本土以及海外的发展,寻找更多机会。我看到了一个伟大而繁荣的未来。”

中国供应链韧性,充盈在一座座智慧、绿色的工厂里。

黑灯工厂、智能工厂、零碳工厂……一排排机器人和数控机床忙碌工作,派单、生产、质检、物流无缝衔接。

中国产业链高效、灵活、韧性的既有优势,中国“智造”开始赋能全球供应链。安波福亚太区总裁杨晓明说:“中国工厂是我们全球自动化、智能化程度最高的工厂。现在,安波福连接器全球生产所用的精密模具,80%来自上海智能工厂。中国正在实现‘智能输出’。”

中国供应链韧性,体现在“数实融合”的产业浪潮里。

在跨境出海服务商飞书深诺总部办公室,一块块大屏实时跳动着来自海外的市场“信号”。“借助大数据分析,企业可以知道哪一款产品谁爱买、谁点击、谁有付费意愿、谁下单了,这个反馈闭环最快‘T+1’就能完成,从而指导企业更精准完成生产销售。在小批量订单、快速反应

的‘小单快反’模式下,部分外贸企业上新周期从数十天缩短至一周。”飞书深诺集团风控副总裁陈国阳说。

今年政府工作报告提出“积极推进数字产业化、产业数字化,促进数字技术和实体经济深度融合”。依托“深度信息链+高效供应链”的强强整合,中国跨境电商快速崛起。2023年,跨境电商进出口达到2.38万亿元,同比增长15.6%,比全国进出口增长速度高出15.4个百分点。

最新公布的1-2月经济数据显示,我国发展质量不断改善,经济运行起步平稳,延续回升向好态势。中国经济的强大韧性与活力,将世界与中国超大规模市场红利紧密“链接”,与中国高水平开放的底气 and 自信“链接”,与中国源源不断的发展机遇“链接”。强韧的供应链里,彰显着无可替代的中国经济魅力。

(新华社上海3月24日电)



国际邮轮旅游持续复苏,天津国际邮轮母港自2023年9月复航以来累计验放出入境人员突破20万人次。图为3月23日,“梦想”号邮轮停靠在天津国际邮轮母港。

新华社发

新华社记者 赵冰 刘恺

俄罗斯首都莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅22日晚发生恐怖袭击事件,已造成137人死亡。目前,各方围绕袭击幕后黑手身份有不同说法,极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这一事件,而俄方认为犯罪嫌疑人与乌克兰方面有关联。俄总统普京23日发表电视讲话,痛斥恐怖袭击,承诺将严惩凶手和指使者。

普京誓言严惩凶手

普京在电视讲话中说,这是一场精心策划的恐怖袭击,是一场有准备、有组织的针对手无寸铁平民的大规模屠杀。“犯罪分子冷静且有目的地杀害、近距离射杀我们的公民、我们的孩子”。他强调,无论恐怖分子以及背后的指使者是谁,恐怖事件的所有实施者、组织者和策划者都将受到公正的、应有的惩罚。

普京向所有遇难者家属表示慰问,承诺向遭遇不幸的家庭和伤者提供必要援助,并宣布3月24日为全国哀悼日。

普京还透露了恐怖事件的调查进展:共有11人被拘捕,包括4名恐怖袭击直接实施者。他说,这4名恐怖袭击直接实施者试

图藏匿并向乌克兰方向逃跑。初步信息显示,乌方已为他们准备了越境“窗口”。俄联邦安全局和其他执法机构正在严查为恐怖分子提供交通工具、策划逃生路线、准备和藏匿武器弹药的所有同谋。

俄联邦安全局23日发布声明说,犯罪嫌疑人实施恐怖袭击后,试图乘车逃往俄乌边境并入境乌克兰,最终在俄布良斯克州被捕。俄联邦安全局强调,犯罪嫌疑人与乌克兰方面有关联。

乌克兰否认有关联

恐怖袭击发生后,各方围绕幕后黑手身份有不同说法。据美国有线电视新闻网报道,极端组织“伊斯兰国”声称制造了这起恐怖袭击。而俄新社则指出,相关美国媒体的消息未经核实。

据俄媒报道,本月7日,美国驻俄罗斯大使馆就在其网站上发表声明称,极端分子即将对莫斯科的大型集会发动袭击。声明中还特别标注,“音乐会包括在内”。

美国国家安全委员会战略沟通协调

员约翰·柯比对此解释说,美方3月初曾担心莫斯科及周边地区可能发生恐怖袭击并向美公民发出提醒,但美方目前无法确定上述警告与“22日枪击事件”的相关性。柯比还说,美方目前未看到乌克兰人以任何形式参与此次事件的迹象。

对此,俄外交部发言人扎哈罗娃23日表示,美国政府对恐怖袭击事件的反应“充满疑点”。她质疑,美方“究竟以何为据得出某方没有参与的结论?”她表示,若美方掌握可靠信息,应当提供给俄方。

乌克兰外交部发表声明说,乌方“断然拒绝”俄方关于乌涉嫌参与恐怖袭击的指控,乌方认为俄方的指控是“蓄意挑衅”,目的是煽动俄社会反乌克兰情绪。乌总统办公室顾问波多利亚克也在社交媒体上否认基辅关联恐怖袭击,称“乌克兰与该事件毫无关系”。

俄加强安保措施

近年来,俄罗斯加大反恐力度,大规模恐怖袭击在莫斯科乃至俄罗斯全国并不多见。俄联邦安全局局长、国家反恐委

员会主席博尔特尼科夫去年12月12日介绍2023年俄反恐工作成果时说,俄去年阻止了228起恐怖主义犯罪,其中包括146起未遂恐怖袭击。俄方还破坏了73个秘密恐怖组织的活动。

此次恐怖袭击暴露出俄罗斯在安全保障方面仍存在漏洞。俄军事专家丹迪金指出,恐怖分子是如何将武器带到音乐厅的,值得有关部门深刻反思。

恐袭事件发生后,俄政府已经开始加强安保措施。普京23日在电视讲话中说,已在全国范围采取额外的反恐和反破坏措施,防止恐怖分子犯下新的罪行。莫斯科市长索比亚宁宣布取消本周末在莫斯科举行的所有体育、文化和其他公共活动,莫斯科州、克拉斯诺达尔边疆区、列宁格勒州、乌里扬诺夫斯克州、库尔斯克州、摩尔曼斯克州和其他一些地区也宣布将采取类似措施。俄航空、铁路等部门纷纷表示,将加强安全防护和检查工作。圣彼得堡等地高校取消了周末线下课程。

(据新华社莫斯科3月24日电)

我国力争2025年矿井水保护利用政策体系和市场机制基本建立

新华社北京电(记者严赋憬

陈炜伟)记者近日从国家发展改革委了解到,国家发展改革委等部门发布关于加强矿井水保护和利用的指导意见,提出到2025年矿井水保护利用政策体系和市场机制基本建立等一系列目标。

近年来,我国矿井水保护和利用能力不断提升,利用量持续增长,但仍面临区域发展不平衡、统计底数不清晰、政策标准不完善、技术装备不完备、保护利用不充分等问题。

为进一步推动矿井水保护和利用,意见提出,到2025年,全国矿井水利用量持续提升,利用率不断提升,其中黄河流域力争达

到68%以上,矿井水保护利用政策体系和市场机制基本建立。到2030年,矿井水管理制度体系、市场调节机制和技术支撑能力不断增强,矿井水利用效率和效益进一步提高。

意见从加强矿井水源头保护、推进矿井水水质分级处理、推进矿井水综合利用、健全矿井水利用体制机制等方面部署具体举措,包括建立使用者付费制度,鼓励矿井水供需双方按照优质优价的原则自主协商定价,探索推进将矿井水纳入用水权交易,稳步推进水资源税改革试点,按现行规定落实企业利用矿井水生产再生水增值税即征即退等税收优惠政策等。

体育看台

斯诺克世界公开赛丁俊晖获亚军

据新华社江西玉山3月24日电(记者黄浩然 郑直)2024斯诺克世界公开赛决赛24日在江西省上饶市玉山县上演,中国名将丁俊晖获得亚军。英国选手特鲁姆普成功卫冕。

决赛采取19局10胜制。特鲁姆普开场状态上佳,连赢三局。虽然丁俊晖抓住机会赢下第四局,但此后特鲁姆普凭借强势的进攻表现连下四局,大比分以7:1领先。第九局丁俊晖打出单杆106

分扳回一局,结束上半场比赛。当晚的下半场较量,特鲁姆普以一杆单杆130分拿下第10局。随后丁俊晖局中抓住机会,以单杆84分还以颜色。第12局,特鲁姆普长台上手,打出单杆106分,拿到赛点。丁俊晖顽强救回了一个赛点,但第14局特鲁姆普率先上手打出单杆58分,并守住了领先优势,最终以大比分10:4赢得冠军。丁俊晖近几年状态欠佳,但本赛季状态明显回升。

中国女子重剑队获巴黎奥运会团体资格

据新华社南京3月24日电(记者董意行)2024年国际剑联女子重剑世界杯(南京站)24日收官,中国队收获团体亚军并锁定巴黎奥运会女重团体资格。

本站比赛是巴黎奥运会女子重剑项目的最后一站积分赛。赛前中国香港队、中国队分别排名第八、第九位,竞争一个亚洲/大洋洲的洲际名额。

当日的团体赛中,两队首轮轮空后在八分之一决赛相遇。由东京奥运会冠军孙一文和三名年轻小将唐君瑶、余思涵和许诺组成的中国队开局后一路领先,最终以45:33战胜中国香港队。“今天比赛的压力堪比奥运会。但年轻队员们顶住了这种高强度、高压、高期望值的比赛,这是今天最大的收获。”中国击剑队主教练王海滨说。



3月24日,2024武汉马拉松鸣枪开跑。赛事吸引来自全球38个国家和地区的26万余人报名,经抽签,共有3万人获得参赛资格。图为选手在比赛中出发。

新华社发

庆阳市：招商引资步入快车道

王相座

去年以来,庆阳市全面贯彻落实省委省政府部署安排,在招商引资体系建设、全员招商、招大引强、项目落地等方面持续发力,取得了显著成效。2023年,全市共实施500万元以上省外招商引资项目523个,完成省外到位资金712.84亿元,增速77.83%,综合排名位居全省第二,有效推动了全市经济社会高质量发展。

组织领导全面加强。提级优化庆阳市招商引资工作领导小组,由市委、市政府主要负责同志担任双组长。设立专门的市招商引资促进中心,选配专业人员,加强招商力量。组建市招商引资项目落地服务办公室,靠实落地责任,跟进做好项目洽谈、签约、落地全过程保障工作。制定《庆阳市促进招商引资若干措施》《庆阳市扶持数字经济发展的若干政策(修订)》等文件,从招商思路、方法路径、招商对接、落地推进及财政奖补、算力消纳、电力保障等方面细化措施,强化支撑,形成了目标明确、重点突出、路径科学、落地有力的招商工作体系。

全员招商成效显著。将全年招商目

标任务分解下达到各县(区)、工业园区和市直部门,明确党政主要负责同志为招商引资第一责任人,各县(区)落实招商引资属地责任,各部门承担行业招商责任和产业链招商责任。在全市开展“引大引强引头”“市级领导示范行动”,由市级领导以上率下、示范引领,带动各级各部门开展宽领域、多层次、高频率的招商对接,形成了全员招商良好氛围。全年共对接各类企业6382户,签约项目439个、签约额1232.40亿元,签约项目数、签约额均创历史新高。引进3个“500强”、上市公司投资项目27个,签约额532.27亿元,占全市总签约额42.46%。其中,数字经济招商方面,44个市直部门和41个中省驻庆单位全部承担数字经济招商任务,庆阳市全力打造“东数西算”大数据产业集群典型经验做法被国务院通报表扬。

招商活动亮点纷呈。组织开展中小企业家协会庆阳行、全国一体化算力网络甘肃枢纽节点招商推介、“东数西算”数算产业融合发展大会暨郑庆哈城市算力网实验场建设(庆阳)推进会、新乡贤联谊会、岐黄文化论坛、食用菌企业庆阳行、闽商庆阳行、津企庆阳行、浙商庆阳行等活动,邀请五凌科技、燧原科技、安徽龙庵电

缆、葛洲坝集团、寰泰能源、天能控股、东源科技等3059户企业来庆阳考察,涵养了一批优质客户资源,签订投资协议128个。全市各级各部门赴京津冀、长三角、珠三角、成渝等重点区域开展招商对接活动1102批次,紧盯大型央企、“500强”企业、上市公司、行业领军企业和“小巨人”“雏鹰”“瞪羚”“独角兽”企业开展对接,全面加强“链主型”企业和关键企业招引。在福建和深圳、天津、兰州举办了4场300人以上规模的招商引资推介会,持续扩大招商成果。

引资质效持续提升。综合能源方面引进龙源零碳产业园、五凌制氢、华能光伏制氢及氢能重卡项目、寰泰钒电解液生产线及全钒液流共享储能电站、远景磷酸铁锂电池、易事特钠离子电池、天能控股铅酸锂电池、天津共享储能电站等重点项目;煤化工方面成功引进内蒙古东源科技集团投资636亿元煤基生物可降解材料绿色循环一体化项目;数字经济方面引进21家算力建设企业,华为、京东、百度、阿里、电信、国科量子等“10朵云”齐聚庆阳,中能建智慧零碳大数据产业园、秦准数据零碳数据中心产业基地等绿色数据中心项目开工建设,“数算电”产业融合发

展格局基本形成。运用以商招商模式引进西安同欣科技投资55亿元的50万吨/年轻烃深加工项目,实现了石油化工产业链补链新突破。在第二十九届兰洽会上签约项目119个,签约金额达902.33亿元,位居全省第二。

项目落地全面提速。在不增编不增人的情况下,创新成立了招商引资项目落地服务办公室,由19个部门主办科长履行落地手续办理的首接责任、协办责任和督办责任,落地专员履行项目保姆职责,“一对一”“全流程”帮办、领办、盯办、代办前期手续。最大限度压缩手续办理流程和时间,将一般项目落地时限由198天压缩为139天,化工类项目由277天压缩为159天,项目总体落地周期减少三分之一以上。易事特东数西算装备制造项目一周内完成土地平整,一个月完成供地并开工建设。庆阳超芯电线电缆项目签约后,采取招商副局长逐环节帮办、提前准备资料的方法,用时53天办理完所有前期手续并开工建设,创造了“庆阳速度”。



招商引资在陇原

甘肃省经济合作中心 甘肃日报社

方大炭素开展有限空间中毒与窒息现场应急处置演练

为提高公司员工有限空间作业安全意识,提高员工应急救援能力,3月19日,方大炭素组织开展了有限空间中中毒与窒息事故现场应急处置演练。来自方大炭素各单位的140余名安全管理人员现场观摩了演练。

据了解,本次演练模拟了该公司石墨化厂二车间母线组作业人员有限空间作业时,因一氧化碳浓度超标,发生有毒气体中毒事故,现场安全员将事故情况立即上报车间

主任,车间主任收到事故报告后按照有限空间中中毒与窒息应急处置程序立即开展救援的过程。经过专业分析、通风检测、佩戴专业设备施救、心肺复苏等环节,“伤员”被急救处置后送往医院救治,“事故”得到有序处置,现场演练圆满完成。同时,现场还开展了安全设备和器材的使用方法以及医疗救护方法培训,进一步增强了员工安全意识,提高应急救援能力。

(康秀领 常小琦)

公告

我矿职工王树杰、田俊平、田宏斌、杨虎林、王强、郝建伟、孙孝红、王著平、祁文忠、杨森10人,未履行任何请假手续,无故旷工,严重违反劳动纪律。经矿研究决定解除你们的劳动合同。限你们于本公告登报之日起5个工作日内到我矿办理相关手续,逾期不办理责任自负。

窑街煤电集团有限公司

海石湾煤矿

2024年3月25日

寻亲公告

2023年3月16日13时17分,在兰州市榆中县城关镇纬四路旁边的松树林捡拾一名弃婴,出生日期2023年3月。弃婴裹被中留有一封信,身旁再无其他身份证明材料。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与兰州市七里河区民政局联系。联系电话:0931-2662063,联系地址:兰州市西津东路498号。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

兰州市七里河区民政局

2024年3月25日